

征集全城最灿烂的百张笑脸

由萧山区亚运运行保障指挥部办公室主办,萧山日报、萧山区文明办共同推出的“征集全城百张最灿烂的笑脸”活动继续进行。请把你的灿烂笑脸发给我们,同时告诉我们笑脸背后你和亚运的故事。照片要求画面清晰,黑白彩色不限,不得合成、添加,照片发送至“韵味萧山App—我的一报料”(记得填写姓名与联系方式)或拨打萧报热线82654321报名,也可以在“亚运在萧山”微信公众号后台留言,发送“笑脸征集+姓名+手机号+笑脸图”。届时,我们将从报名者中随机抽取若干名幸运市民,送上一份亚运特殊礼品。

你的一笑,将成为萧山的最美代言。来吧,扬起嘴角,或阳光、或甜美、或童真、或搞怪……亚运因你的笑容更精彩。

“草根”排舞达人闻利芳:
迎亚运 爱生活 绽芳华

NO.13



■文/记者 应海天 通讯员 丁水富 瞿梦丹
图片由受访者提供

对于今年9月即将在“家门口”举办的杭州亚运会,来自蜀山的排舞爱好者闻利芳很是期待。系上围裙,她是知章村小有名气的面馆老板娘;穿上表演服,她是台上热情的排舞达人。角色转换间,她不仅将小日子经营得有声有色,更是对排舞的热情和执着,展示着萧山人喜迎亚运的精神风采。

闻利芳介绍说,自己初次接触排舞是在2012年,那时候广场舞盛行,随着越来越多的村民加入跳舞队伍,大家想着不如把业余变成爱好。就这样,由闻利芳领头的“湘湖同乐排舞队”成立了。“独乐乐不如众乐乐,我们又住在湘湖边上,所以起了这么个名字。”闻利芳笑着说,发展到现在,排舞队已经有20位固定成员了,主要是知章、湖东的村民和湘湖南苑的居民,多的时候有30多人一起来练,很是热闹。

如何把“小搞搞”变成“正经事”,对于这群“草根”排舞迷来说,不是一件容易的事。没有专业的指导老师、缺乏排演场地,湘湖同乐排舞队,一切从“零”开始。

“排舞是广场舞的一种,舞蹈要求脚部动作规定,手部动作自由变化,对于没有舞蹈基础的我们来说,相对好学好些。”闻利芳说,一开始,她会从网上找视频学习,一步步分解动作,大家一起在村里的空地上练习。后来,村文化礼堂落成,大家有了专门的训练场地。再加上近年来萧山区“文化管家”社会化服务向基层延伸,区里派来了专业的舞蹈老师进行指导,大家如鱼得水,坚持刻苦练习,终于迎来了回报——连续三届在区广场舞大赛中获得银奖、三等奖等好成绩,自编舞蹈《花开满园》作为区优秀节目在戴村、宁围、所前、闻堰等镇街进行巡演。

从初上舞台的紧张羞涩,到如今享受舞台的大方从容,闻利芳说,排舞不仅让自己结交了很多朋友,也让自己更加热爱生活。队友们也给了她很多感动,尤其是男队友黄利锋,作为排舞队中为数不多的“绿叶”,黄利锋没有受有听力障碍的影响,默契配合其他人的表演,这种对于排舞的坚持所带来的鼓舞,是任何奖项都比不上的。

阳春三月,随着天气转暖,排舞队夜间排练又频繁起来,大家商量着加入一些新动作,用更曼妙的舞姿为亚运助力。

退伍军人李武斌:
愿为亚运安全保驾护航

NO.15



■文/摄影记者 童志辉 通讯员 陶然

夜色中,行走在钱江世纪城守信路,总能看见一支身穿迷彩服的队伍。他们手臂上佩戴的红色袖章,犹如一束温暖的光,照亮行人回家的路。这支出现在盈丰街道合丰社区的夜巡队,有个响亮的名字——保亚护航队。

15名志愿加入的队员中,除了1位训练有素的民兵,其余全是经历过部队锤炼的退伍老兵。而身为队长的李武斌,自2004年12月入伍后,在萧山某部队农副业基地服役12个春秋,期间多次立功受奖。

李武斌2016年12月退伍复员回到地方,经历了自主创业、派出所辅警等岗位的历练后,去年底被盈丰街道合丰社区特招,成为了一名负责辖区公共安全等工作的治保主任。

今年1月26日,随着合丰社区保亚护航队正式成立,身兼队长的李武斌责任更重,工作也更忙了。带领队伍在钱江世纪公园、亚运主会场周边及辖区内开展平安护航行动,为亚运保驾护航,成了他日常

工作的一部分。每周二、四、六晚上,保亚护航队还会进行一项夜巡任务。队员们会自发地在群里报名,只要有时间,李武斌总是第一个报名参加,认真地检查辖区内的消防、路面安全隐患,保障广大居民群众的安全。

回想起队伍成立之初时,萧山突发疫情,保亚护航队挺身而出,队员们在疫情防控卡点一线,战严寒、斗疫情,成为疫情防控的重要力量,李武斌很是自豪,因为这是他们价值的体现,是“退伍不褪色,退役不退志”的生动写照。

让李武斌更为自豪的是,能为亚运贡献一份力量。“亚运主会场距离我们的家园这么近,我们都发自内心地感到骄傲!作为东道主,我们有义务让来自各国的友人,看到钱江世纪城一流的风貌,积极做好亚运保障,服务亚运,做好文明热情典范,我们义不容辞。”

一朝从军行,终生军魂驻。李武斌表示,保亚护航队将时刻待命,等待号召,把志愿者“奉献、友爱、互助、进步”和军人“不怕苦、不怕累”的精神有机结合起来,为亚运安全保驾护航。

让微笑成为萧山迎亚运最动人的标识

全城征集百张最灿烂的笑脸继续进行



扫一扫二维码
查看更多内容

“足球小将”赵一鸣:
争做阳光自信亚运小使者

NO.14



■文/记者 童志辉 摄影记者 郭立宏

“快,这里,传球……”放学后的绿茵场上,赵一鸣与小伙伴们奔跑着,尽情享受运动带来的快乐。夕阳的余晖洒在他们稚嫩的脸庞,那一刻就像梦想在散发着金色的光芒。

更多时候,赵一鸣会在教练的指导下,进行颠球、传球、射门等训练,一招一式颇具专业球员的风范,透露出技术的娴熟和对足球的热爱。

就读北干小学的赵一鸣,为了提高身体素质,从二年级开始就进入了校足球队。每天放学后,进行两小时的足球训练,无论炎炎夏日,还是冽冽寒冬,他从未间断。

功夫不负有心人,作为北干小学足球队的主力队员,他表现优异,多次随球队出战。代表萧山区参加杭州“市长杯”青少年足球联赛时,还夺得了三等奖的好成绩。教练夸他对足球有天然的领悟力,总能抓住球场上瞬息万变的机会破门得分,成为全场瞩目的焦点。

谈起与亚运的情缘,赵一鸣十分自豪。在萧山区杭州亚运会倒计时一周年

活动中,他和足球队的小伙伴们脚踩金色足球,身着橙色球服,以一段活力四射的足球操表演惊艳现场。不久前,杭州亚运会倒计时200天来临,他与小伙伴们再次登台献艺,活力四射的表演彰显出青春少年美好的精神风貌。

都说台上一分钟,台下练苦功。为了能够以最完美的状态呈现在观众面前,“我们一遍遍磨动作、抠姿势。最担心的是大腿颠球时失误,因为既要换腿,又要控制球的角度和力度,颠久了对体力也是个考验。”回忆起那些过往,赵一鸣仍历历在目。

随着杭州亚运会召开的脚步越来越近,赵一鸣心里充满了期待。“我将认真学习亚运知识,一如既往地积极参加体育运动,努力成为一名活力健康、阳光自信的亚运小使者。如果有机会,我还想参加亚运会开闭幕式的表演。”

为了能在亚运会期间更好地展示自己,赵一鸣还制定了自我提升计划。比如学习英语,他打算找一些关于杭州景点的实用英语会话来练习,并熟悉杭州的历史文化,到时候就可以给外宾们介绍杭州饮食、历史古迹等知识。

青年志愿者戚焱阳:
让更多人了解新时代的萧山

NO.16



■文/记者 王俞楠 图片由受访者提供

站在大片冒出嫩芽的农田前,戚焱阳露出了甜甜的笑容,而在这笑容的背后,是她对家乡变化的欣喜。23岁的戚焱阳,是浙江理工大学英语专业的学生,也是一名青年志愿者。

“借着亚运会到来的契机,我希望能把越来越好的家乡和积极向上的萧山青年形象展现出来。”戚焱阳说道。

从去年5月份开始,戚焱阳就一直关注着亚运会志愿者的消息。“就我身边,我好像是第一个知道的人。”她说道。大学期间的志愿服务经历,让戚焱阳积累了不少经验。当得知自己要去参加亚运会志愿者面试的消息,她特别做了准备,对自己的薄弱项目比如大型赛事的服务礼仪等做了不少功课,并反复修改了自我介绍,希望把自己最好的一面展现出来。

不仅自己报名,戚焱阳还积极动员了身边的朋友一起来参与。“我差不多发动了周围七八个朋友,他们有的报名了家乡宁波赛区的志愿者,也有的是参加了学

校里的统一面试。”

当得知亚运会志愿服务的工作时间是9月10日至25日时,戚焱阳觉得这是一个“美丽的巧合”。“9月10日、25日正好分别是我和妈妈和我的生日,没想到会这么巧。看来我和亚运会是有缘分的。”这个开朗的姑娘笑着说道。

这几年,萧山变化很大,交通越来越便利,南站起航,地铁直通机场,高架开通;农村环境也是越来越靓,民宿、旅游业的发展,美丽乡村的建设,河道环境的改善等等都让戚焱阳一样的萧山学子感到骄傲和自豪。“可能是学校就在边上,对家乡变化的感受还挺大的。”戚焱阳表示,越来越好的萧山必须要让更多人知道。“亚运会就在家门口举行,这么好的机会可不能错过了。”

“现在就等面试结果了。”对于结果,戚焱阳有些期待,但并不是特别在意,“一起面试的候选人都很优秀。就算不能入选,我也不会很失望。我想我能感受到的美好萧山,以及青年一代积极向上的精神面貌,也一定会在亚运会现场被外国友人们感受到。”她笑着说道。